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OBECNÉ PŘIPOMÍNKY 
 
Svaz průmyslu a dopravy ČR vítá novelu vyhlášky, která zapracovává změny vyplývající z tzv. konsolidačního 
zákona, a to zavedení možnosti vedení účetní a daňové evidence v jiné než české měně. Možnost účetnictví 
v cizí měně je naplněním dlouhodobého požadavku Svazu průmyslu, neboť řadě mezinárodně působících 
firem se sníží administrativní zátěž.  
 
Nad rámec uvedených pozitivních změn máme však dílčí připomínku technického rázu.  
 

KONKRÉTNÍ PŘIPOMÍNKY 

Sjednocení hodnot vykazovaných v účetnictví dle české právní úpravy v nové funkční měně s hodnotami 

vykazovanými v účetnictví vedeného pro statuární účely dle IFRS ve stejné měně, jakou je nová funkční 

měna a to u transakcí se stejným účetním zobrazením. Jedná se tedy o situaci podniků, které již nyní vedou 

účetnictví v cizí měně (duplicitně s českou měnou).  

Požadujeme, aby bylo bráno do úvahy u vybraných účetních jednotek vykazujících svá data dle IFRS, jaká je 

funkční měna (FM) účetní jednotky dle IFRS. Pokud již nyní účetní jednotka „vede účetnictví“ dle IFRS v jiné 

funkční měně než v CZK (např. v EUR), mělo by být těmto účetním jednotkám umožněno (tyto vybrané účetní 

jednotky by měly možnost volby, jak data přepočítat včetně možnosti vybrat standardní postup definovaný 

zákonem potažmo vyhláškou): 

 převzít hodnoty transakcí, které nemají rozdílné účetní zobrazení, z účetnictví dle IFRS a případné rozdíly 
mezi přepočtenými hodnotami dle pokynů zákona a převzatými hodnotami z FM IFRS vykázat ve zvláštní 
položce (výsledku popř. ve vlastním kapitálu), přičemž transakce s rozdílným účetním zobrazením by byly 
přepočteny dle pokynů zákona anebo  

 povolit těmto účetním jednotkám „modifikovaný retrospektivní přístup“ tzn. převzít hodnoty u transakcí, 
které nemají rozdílné účetní zobrazení z účetnictví dle IFRS a provést přepočet transakcí s rozdílným 
účetním zobrazením tak, aby přepočtené hodnoty reflektovaly změnu funkční měny retrospektivně, 
přičemž nejzazším datem pro přepočet je datum zahájení vedení účetnictví dle IFRS pro statutární účely 
ve stejné FM jako je nová funkční měna účetnictví dle české právní úpravy. 
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Pro účetní jednotky, které v IFRS mají jinou funkční měnu než CZK, by bylo komplikací mající dopady i do 

odložené daně, kdyby měly rozdílnou výši zůstatků v obou účetních systémech způsobenou pouze odlišným 

okamžikem aplikace FM v účetnictví/reportingu dle IFRS a v účetnictví dle české právní úpravy. Mohlo by to 

vést u těchto účetních jednotek k neochotě novou možnost využívat. 

Tato připomínka je zásadní.  


